
 

 

 الموضوع الثاني تقني ریاضي

 التمرین الاول :

)عین الثنائیات   -أ -1 );x y  من الأعداد الصحیحیة حلول المعادلة( )E      :8 5 3x y− = 

)عدد صحیح بحیث یوجد عددان صحیحان mلیكن  -ب );p q  :   8یحققان 1m p= 5و     + 1m q= + 

)بین أن الثنائیة  );p q  حل للمعادلة( )E   و إستنتج أن[ ]9 40m ≡ 

 200أكبر من  mعین أصغر عدد صحیح   -جـ

 عدد طبیعي   nلیكن  -2

]لدینا  kبین أنھ من أجل كل عدد طبیعي  - أ ]32 1 7k ≡  

 . 7على   20092ما ھي باقي القسمة الإقلیدیة للعدد  - ب

0aمع  9عددان طبیعیان كلاھما أصغر من   bو   aلیكن  -3 ≠            

310Nحیث   :    Nنعتبر العدد a b= × +                                                                                 

)یكتب في النظام العشري    :  Nنذكر أن العدد  )1000N a b= 

  7التي تقبل القسمة على  Nنقترح تعیین الأعداد 

]تحقق أن  - أ ]310 1 7≡ − 

 وبة .إستنتج كل الأعداد المطل - ب

 التمرین الثاني :

) الفضاء منسوب إلى معلم متعامد و متجانس ; ; ; )O i j k
  

 

)نعتبر  -1 )P   : 1المستوي الذي معادلته 0x y+ − )و  = )P′  : 2المستوي الذي معادلته 0y z+ − = 

)بین أن  - )P   و( )P′  متقاطعین وفق المستقیم( )D  : الذي تمثیله الوسیطي( )
1

:
2

...........
x t

D y t t
z t

= −
 = ∈
 = −

 

)عین معادلة دیكارتیة للمستوي  -أ  -2 )R الذي یمر من النقطةO ویعامد المستقیم( )D 

)نقطة تقاطع  Iبین أن النقطة   - ت )R و المستقیم( )D (1;1;0) إحداثیاتھا 

1على الترتیب هي   إحداثیتاهما  Bو   Aلیكن النقطتین -3 1,0;
2 2

 − 
 

 (0;1;1)و   

)تنتمیان إلى   Bو   Aتحقق أن النقطتین  - أ )R 



 Iبالنسبة للنقطة  Bو   Aنظیرتي النقطتین  ′Bو   ′Aنسمي  - ب

ABAتحقق أن الرباعي  - B′ ′  

;2)تحقق أن النقطة  -جـ 1;3)S )تنتمي إلى  − )D  

SABAأحسب حجم الھرم  -د B′ ′ 

 

4نضع الأعداد :  nمن اجل كل عدد طبیعي غیر معدوم  10 1n
na = × −  ،2 10 1n

nb = × −  ،2 10 1n
nc = × + 

 .  1a ، 1b  ،1c  ،2a  ،2b  ،2c  ،3a  ،3b  ،3cأحسب   -أ -1

 .  na  ،ncكم من الرقم في الكتابة العشریة للعددین  –ب    

 . 3یقبل القسمة على   na  ،nbبین أن كل من   -       

n   :2nدد طبیعي غیر معدوم بین انھ من اجل كل ع -جـ    n nb c a× = . 

 .  6aإستنتج تحلیلا إلى جداء عاملین للعدد 

)gcdبین أن :  -ھـ  , ) gcd( , 2)n n np b c p c=  و إستنتج أنnb  وnc  . أولیین فیما بینھما 

I .........3نعتبر المعادلة:          -2 3 1b x c y+  . yو  xللمجھولین الصحیحین  =

 تقبل على الأقل حلا .  Iبین أن   -أ

 . Iباستعمال خوارزمیة إقلیدس اوجد حلا خاصا للمعادلة  -ب

 . Iحل المعادلة  -جـ

 

 التمرین الثاني : 

)المستوي المركب منسوب إلى معلم متعامد و متجانس و مباشر  ; ; )o u v
 

 . 

2المعادلة :  �حل في  -أ )1 2 3 4 0Z Z− + = . 
1نعتبر العددین :  -ب 3Z i= +   ،2 3Z i=  صورتاھما عل الترتیب Nو  Mو لنكن  −

 . Nو  Mثم مثل  2Zو  1Z* عین الطویلة  و العمدة لكل من 

على الترتیب بالإنسحاب الذي شعاعھ   Mو Nصورتي  ϕو  pللنقطتین  Zϕو  pZعین اللاحقتین  -جـ

2w u= −
 

 

 . ϕو  pثم مثل 

 مربع .  MNPϕبین أن 



و زاویتھ  Oبالدوران الذي مركزه  pصورة  O  ،Eبالنسبة للنقطة  pنظیرة النقطة  Rلتكن  – )2
2
π  وS 

  3و نسبتھ  Oبالتحاكي الذي مركزه  Eصورة 
 مثل ھذه النقط . -

  R  ،E  ،Sلواحق النقط   RZ  ،EZ  ،SZأحسب :  -

]تنتمي إلى  Sبین أن  - ]MN . 

 

3بین ان  -أ )3
iR p

S p

Z Z
e

Z Z

p−
=
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 . PRSإستنتج طبیعة المثلث  –ب 

 


